
Životopis Zdeňka Jora   

  

Pan Zdeněk Jor se narodil 11. 1. 1955 v Příbrami. Jeho otec pracoval jako rolník a maminka 

jako prodavačka. Má mladšího bratra Petra.  Dětství prožil na rodinném statku ve Zlivi u Březnice. 

Rodina pana Jora žila na statku od roku 1941, kdy měli statek v pronájmu. V roce 1947 se rozhodli 

statek, díky prodeji dalšího majetku, koupit. V roce 1957 jim byl statek zestátněn a vzniklo zde JZD. 

Rodina Jorova zde mohla bydlet i poté. Statek byl rodině vrácen po soudních sporech až v roce 1994. 

V roce 1958 byl zavřen otec pana Jora na 18 měsíců a maminku vyhodili z práce. Rodina neměla 

velký příjem, pan Jor trpěl podvýživou, a tak byl posílán do ozdravoven v Březnici. Otec na následky 

věznění v roce 1973 zemřel. 

V roce 1961 nastoupil na základní školu v Březnici. Po ukončení základní školy se vyučil v 

oboru natěračství – lakýrnictví. Školu ukončil výučním listem jako autolakýrník v roce 1973. Po 

vyučení nemusel absolvovat základní vojenskou službu ze zdravotních důvodů.  

Po vyučení strávil 12 let v Březnici v dílně a po 12 letech v roce 1981 nastoupil do Průmyslu 

kamene, kde pracoval jako řidič ještěrky. V Průmyslu kamene setrval do roku 1991.Ve volném čase 

pomáhal na statku a věnoval se i lakýrnictví.  

Na statku rodiny Jorových chovali vždy koně, kteří jsou zálibou pana Jora i dnes. Rodina pana 

Jora jezdila s koňmi po celé republice. V roce 1966 jezdili v Karlových Varech a pan Jor měl tu 

možnost vozit v kočáře i slavné osobnosti. V roce 1966 vezl např. Jurije Gagarina. Po sametové 

revoluci (1989), již prožil také v Karlových Varech, jezdil s koňmi na různé akce na Příbramsko (např. 

u příležitosti Březohorské poutě) a půjčoval koně i kočár filmařům.  

V roce 1985 se oženil a o dva roky poté se mu narodil první syn. Druhý syn byl narozen v 

roce 1989. Dnes žije pan Jor na statku, kde stále chová koně, ale jezdí s kočárem již jen pro sebe. Na 

statku chová také nutrie a vyrábí pelety.  

Celý život se řídí heslem „nelhat a nekrást“ a mladým by chtěl vzkázat, aby se tolik nehnali 

za penězi a užívali si život.  

 


